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初二物理-密度 练习题 解析

填空题（共5小题）
1．（2013•黑龙江）国家标准打印纸为每包500张，小丽同学家里新买一包打印纸，她想练习刻度尺的使用，测出了打印纸的长和宽分别为29cm和21cm，总厚度为5cm，利用物理课上学过的累积法算出一张纸的厚度为　0.01　cm（外包装厚度忽略不计）．在测量过程中，他发现外包装上标着70g/m2．开始她以为这就是纸的密度，但后来经询问才知道，这是每张打印纸每平方米的质量是70g的意思．利用以上信息你帮小丽算出打印纸的密度为　0.7　g/cm3．

	考点：
	密度的计算；累积法测量微小质量．2448894

	专题：
	计算题；压轴题；密度及其应用．

	分析：
	（1）知道这包纸的总厚度和张数，两者相除即为一张纸的厚度；

（2）先求出一包纸平铺时的总面积，根据70g/m2求出这包纸的质量，再根据体积公式求出这包纸的体积，利用密度公式求出打印纸的密度．

	解答：
	已知：n=500，a=29cm，b=21cm，h=5cm，ρ面=70g/m2
求：（1）一张纸的厚度d；

（2）这包纸的密度ρ

解：（1）一张纸的厚度：
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=0.01cm；

（2）一包纸平铺时的总面积：

S=nab=500×29cm×21cm=304500cm2=30.45m2，

这包纸的质量：

m=70g/m2×30.45m2=2131.5g，

这包纸的体积：

V=abh=29cm×21cm×5cm=3045cm3，

这包纸的密度：
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=0.7g/cm3．

故答案为：0.01；0.7．

	点评：
	本题考查了密度的计算，关键是根据面密度求出这包纸的质量，同时注意单位的换算和积累法的应用．


　

2．（2012•益阳）一个苹果的质量约为160　g　（填单位），若苹果的密度为0.8g/cm3，这个苹果的体积约为　200　cm3．

	考点：
	密度公式的应用；质量的估测．2448894

	专题：
	压轴题；估算题．

	分析：
	根据实际估计苹果的质量，然后利用公式V=[image: image5.png]


求出苹果的体积．

	解答：
	解：苹果的质量大约100多克，结合单位前的数字160，可知单位应该填g；

苹果的体积：
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=200cm3．

故答案为：g；200．

	点评：
	估测是一种科学的近似计算，它不仅是一种常用的解题方法和思维方法，而且是一种重要的科学研究方法，在生产和生活中也有着重要作用．


　

3．（2012•宜昌）1cm3的冰熔化成水后，质量将　不变　，体积将　变小　．（两空均选填“变大”、“变小”、“不变”）

	考点：
	质量及其特性；密度公式的应用．2448894

	专题：
	顺推法．

	分析：
	①质量是物体本身的一种属性，与物体的形状、状态、位置和温度无关．

②一定质量的物质，状态发生变化，引起密度的变化，体积也会发生变化．

	解答：
	解：

冰熔化成水，状态发生变化，质量不变．

冰熔化成水，质量不变，密度变大，由公式V=[image: image8.png]


知：体积变小．

故答案为：不变；变小．

	点评：
	知道水的反常膨胀﹣﹣冰熔化成水，体积收缩，密度增大．


　

4．（2012•西宁）市场上出售的“金龙鱼”牌调和油，瓶上标有“5L”字样，已知该瓶内调和油的密度为0.92×103kg/m3，则该瓶油的质量是　4.6　kg．

	考点：
	密度公式的应用．2448894

	专题：
	计算题；应用题．

	分析：
	根据密度公式变形m=ρV，将调和油的体积和密度代入即可直接得出答案．

	解答：
	解：由[image: image9.png]


得，

m=ρV=0.92×103kg/m3×5×10﹣3m3=4.6kg．

故答案为：4.6．

	点评：
	根据密度公式变形m=ρV，在已知物体体积的情况下可求的物体的质量，此题难度不大，但要注意统一使用国际制单位．


　

5．（2013•东营）民谚俗语中蕴含着许多物理知识．例如“火场之旁，必有风生”，请解释该现象产生的原因：　火场附近的空气受热膨胀密度减小而上升，压强变小，周围冷空气填充，空气的流动形成风．　．

	考点：
	与密度有关的物理现象．2448894

	专题：
	压轴题；密度及其应用．

	分析：
	结合题意，可从密度变化的角度分析空气流动的原因，从而做出合理的解释．

	解答：
	答：火场附近的空气受热膨胀密度减小而上升，压强变小，周围冷空气填充，空气的流动形成风．

	点评：
	本题考查了对一句民谚俗语中蕴含的物理知识的解释，找准所涉及的知识点是关键．
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